

进基层家喻户晓 认真学入脑入心

西工区干部群众迅速掀起学习十九大精神热潮

连日来,西工区干部群众迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮。西工区委书记管宏仓表示,认真学习宣传贯彻党的十九大精神,是西工区当前和今后一个时期的头等大事,一定要抓紧抓好。

家喻户晓,让十九大精神走进社区庭院

18日上午8时许,金东社区金辉党支部67岁的支部书记梁建海怀着激动的心情,一大早就走进党员活动室,带领党员群众一起收看党的十九大盛况。81岁的老党员刘淑荣高兴地说:“今天我啥事儿都不安排,一大早就等着收看习总书记的报告哩!”

十九大开幕当天,西工区全区副科级以上干部集中收看大会实况直播,认真聆听习近平总书记在大会上作的报告。与此同时,西工区组织全区各基层部门、各界群众收看会议实况直播,让十九大的“声音”传遍辖区的各个地方。

10月21日,星期六,在金谷办白马社区四区网格党支部委员杨国东家,5名党支部成员利用双休日聚在一起,再次认真学习党的十九大精神,交流学习心得体会。为加大宣传力度,金谷办的网格员们在入户开展工作,面对面向社区居民讲解十九大重要意义,号召居民广泛深入地学习。

西工区街道党工委利用微信群、QQ群建立“微课堂”,持续转发关于十九大的解读文章,引导辖区党员全面学习十九大,进而面向社区居民宣传十九大。

西工区街道党工委书记郝凯说:“十九大报告为我们街道基层党建工作指明了方向,我们要让十九大精神进企业、进社区、进家庭,做到家喻户晓!”

创新形式,让十九大精神入脑入心

“我是一名共产党员,受党培养和



西工区第二实验小学党支部组织全体党员开展向十九大献礼集体承诺活动

教育多年,虽然我现在老了,不能为党做更多工作了,但不管经历什么样的事,都改变不了我对党的热爱和忠诚!我要以更加积极的态度学习党的十九大精神,宣传党的十九大,贯彻党的十九大!”这是70多岁的老党员林胜芬给党说的心里话。

“十九大胜利召开,作为一名基层党员,心中万分激动。党领导的中国五年来的发展成绩举世瞩目,今后五年的发展宏图振奋人心。听党话,跟党走,不忘初心是根本!”这是红山乡党委书记吴延军给党说的心里话。

为庆祝党的十九大胜利召开,进一步活跃学习形式、丰富学习手段、营造浓厚氛围,西工区委组织部在全区组织开展“庆祝十九大,说说知心话”党员寄语征集活动。全区党员干部群众敞开心扉,一句句质朴真挚的心里话,体现了共产党员对十九大的祝福,也饱含着广大党员对党的无限深情。

西工区纪委以“西工纪检监察工

作”微信群为平台,在全区纪检监察系统中开展热议党的十九大学习讨论,40余名纪检监察干部踊跃参与,将十九大涉及全面从严治党新精神与实践工作相结合,不断提高执纪水平。

区委宣传部通过《西工通讯》和“精彩西工”微信平台,持续不断推送关于十九大的权威解读,为全区干部群众深入学习十九大源源不断地提供学习资料,并着手谋划区委中心组学习、十九大宣讲会、十九大知识竞赛等活动。

当前,西工区各部门、单位创新形式,开展丰富多彩的学习活动,让十九大精神入脑入心。

深刻领会,用十九大精神指引工作

日前,西工区委召开区委常委会议,进一步学习党的十九大精神,研究部署西工区学习宣传贯彻落实十九大精神工作。

会议要求各级各部门深入学习、深刻领会,全面准确把握党的十九大提出的一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来,把力量凝聚到党的十九大确定的各项目标任务上来。

会议要求,全区各级领导班子、党员领导干部要全方位、多形式深入学习贯彻党的十九大精神,努力形成学习成果。学以致用,把十九大精神当做“指挥棒”和“指南针”,用学习成果指导工作,科学谋划今后各项工作。

结合十九大精神,西工区提出,要更加注重改革创新,更加注重统筹协调,更加注重开放创新,更加注重改善民生,更加注重党的领导,在更高层次上建设“富强西工、美丽西工、幸福西工”,以新思路、新举措,开创西工经济社会发展新局面,为实现党的十九大确定的新的宏伟目标做出应有贡献。

吴言 赵晋 文/图

西工区举办“庆祝党的十九大”书画摄影征文展



10月26日,西工区“庆祝党的十九大、翰墨华章寄深情”书画、摄影、征文优秀作品展,在该区文化馆开展。(上图)

为庆祝党的十九大胜利召开,讴歌中国共产党的丰功伟绩,展示五年来西工区政治、经济、文化、社会和党的建设等方面取得的重要成就,从9月开始,西工区委宣传部开始在全国范围内征集作品,历时40天共收集书画作品120多幅,摄影作品200多幅,征文作品100多篇,创作题材既体现了党的十九大精神,也涉及了西工经济、社会、民生的方方面面,展现了西工区富强、美丽、幸福的多个方面,内容丰富多样,形式生动活泼。

经评委初评、复评,27件作品分获三项内容的一、二、三等奖,60件作品获优秀奖。活动举行了颁奖仪式,并将优秀书画、摄影作品在西工区文化馆进行为期8天的公开展出。

宋海涛/文 赵晋/图



洛阳社区好人颂百场巡演走进西工

近日,“敬老爱老 情暖夕阳”洛阳社区老年人风采联谊赛暨洛阳社区好人颂百场巡演活动走进西工。

巡演节目涵盖舞蹈、快板、歌曲、小品等,反映老年人积极向上精神风貌,歌颂社区好人故事,倡导敬老、爱老传统美德,进一步丰富老年人精神文化生活。

刘璞 摄

建设集中托养中心 破解特困户脱贫难题

伊川已建托养室24间,配备护理床48张

深秋的清晨,虫鸟和鸣,院里盛开的玫瑰花上沾着晶莹的露珠。一群人早早起床,手拿扫帚,把院里的角落打扫得干干净净,尽管他们的动作不算利索,但责任心是百分之百的。

这里是伊川县高山镇重度残疾人集中托养中心,扫地的托养中心居住的残疾人。他们虽然身体有残疾,但能帮助他人,他们觉得很骄傲。

托养室让贫困户有了希望

走进托养室,60岁的宋会杰正在给他的两个孩子宋龙棵和宋姐姐倒水,兄妹俩均为智力二级残疾,妻子病故后,老宋既当爹又当妈,全部精力都用在照顾孩子上,不能外出劳作,生活极其困难。在政府的帮助下,兄妹二人入住托养中心,老宋作为护工在托养中心照顾他们,每月还可以领取工资1500元和生活费300元。“现在的生活是俺不敢想的,吃得好,住得暖。要感谢党和政府,让俺生活有了希望。”宋会杰一脸幸福地说。

在另一间托养室,曹京堂夫妇正在护工的帮助下吃饭。曹京堂患脑中风,导致语言障碍,妻子王凤月下肢瘫痪,生活不能自理。“以前在家里都是儿子曹鹏飞照顾我们,连累他不能外出打工,连媳妇都

娶不上。现在可好了,在托养中心有专人照料,儿子又学了技术,家里终于有收入了。”王凤月很满足。这些都只是托养中心日常生活的一个缩影,但对于他们家庭困难的改变,还要得益于伊川县重度残疾人托养中心的建设。

建设托养室24间,配备护理床48张

伊川县现建档立卡贫困户中因残致贫1964户3691人,其中二级以上肢体、智力残疾贫困群众716人。今年以来,伊川县以提高贫困群众满意度为中心,在大力实施“369”产业扶贫的同时,努力推进脱贫攻坚帮扶政策“十个全覆盖”,将重度残疾人集中托养中心建设作为破解特殊困难家庭脱贫难题的重要途径;通过深层次谋划,按照“试点先行、以点带面、逐步推广”的原则,选择重度残疾人相对集中、建设条件相对较好的高山镇、鸦岭乡作为试点,分别依托卫生院和乡镇敬老院建设重度失能残疾人集中托养中心。

高山镇党委书记曾显晓介绍:“在规划建设上,我们是高标准的。每个托养室配有2张专业护理床和1张护工床,以及电视、空调、监控、烟雾报警器、电扇及换气设施。在每个托养中心都建设有办公

室(卫生室)、厨房、储物间、康复室、卫生间、洗浴间等相关基础设施。”

据了解,伊川县按照“政府主导、乡镇实施、部门保障、社会参与”的思路,从扶贫整合资金中列支180.5万元,由两个乡镇严格按照消防安全及民政、残联行业标准,高标准、快速度进行建设。目前共建设托养室24间,配备全自动护理床位48张。

在托养对象、运转规范、资金保障方面严格把关

在托养对象筛选上,伊川县严格按照“户申请、村申报、乡审批、县备案”的程序进行,通过充分宣传,在贫困残疾人自愿申请的基础上,由村两委班子筛选建档立卡贫困户中的二级以上肢体或智力残疾,无生活自理能力、病情稳定、无须连续治疗、本人及家属自愿、接受托养中心日常管理规定者,由乡镇进行审核把关,确保应入尽入、及时入住。目前,该县共入住第一批托养对象40人,并从入住残疾人家庭亲属中筛选护工20名。第二批托养对象8人正在筛查。

托养中心的运转也要规范化。伊川县明确乡镇政府为落实集中供养工作的主体,县卫计委负责托养对象的医疗护理

工作,县残联负责托养对象的康复护理工作,县民政局负责双项补贴和提标工作,由乡镇民政所长兼任主任,卫生院院长兼任副主任,明确一名管理人为专职副主任,负责托养中心日常管理。

在资金保障方面,每名托养人员每人每月600元生活费,由县民政局负责提标和发放;管护人员工资按照伊川县公益岗位标准执行,暂按每月1500元,生活费每人每月300元;托养人员和管护人员水电费、公用经费等每人每年1000元,每名托养人员人身意外保险300元,由县财政局负责审核发放。托养人员在乡镇卫生院看病及体检实行全额保障,除新农合报销、大病医疗保险、大病医疗补充保险、大病救助基金外,不足部分由县财政承担,暂按每名托养人每年500元计算。

目前,伊川县已对所有建档立卡二级以上肢体或智力重度残疾人、残疾状况进行全面排查,对符合条件、自愿入住的人员进行登记造册。下一步,伊川县将以帮扶政策“十个全覆盖”为载体,进一步总结试点建设经验,依托乡镇卫生院、乡镇敬老院、社会福利院、社会养老机构等进行标准化改、扩建,通过政府购买服务等形式来组织实施,确保今年年底前实现自愿入住重度残疾人集中托养全覆盖。

(魏丹 王顺当)

拜谒古贤圣地 探秘厚重伊川

“喜庆十九大,采风来白沙。传统传下去,古树开新花。”10月21日,由洛阳日报报业集团相关媒体组织的洛阳文学爱好者伊川采风活动欢乐进行,我市近30名作家和文学爱好者,拜谒伊川古贤圣地,探秘古文化脉络,为文化伊川再写绚丽诗篇。

文友们先后到洛阳市廉政教育基地范围、唐朝三代名相姚崇墓、白沙古镇、理学圣地程园等地采风。每到一处,他们细心聆听圣贤故事,潜心研究古迹历史。“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,在彭婆镇范园,文友们为范仲淹的文学成就折服,也被其忧乐思想、范公精神震撼,更对其戍边报国、新政改革的功绩大加赞赏,有的文友朗诵碑文以抒怀,有的则抄下家风故事以存念。

漫步在野菊花芬芳的田野,文友们来到离范园不远的彭婆镇许营村姚崇墓,当地一姚氏后裔介绍,姚崇一生是清贫廉洁的,是勤政爱民的唐三朝宰相,其灭蝗救灾的故事被广泛传颂,毛泽东也称姚崇为大政治家、唯物论者。一些文友当场朗诵自己发表的赞美姚崇的诗歌,并与大家交流。

自由县里说自由,兴隆镇里话兴隆。白沙镇白沙村古地名兴隆镇,是民国自由县县衙所在地,目前遗存有古建筑小院,文友们穿街过院,欣赏着精美的柱础、雕刻,不同年代的牌匾、碑文,古建筑的淳朴风格、唯美的艺术品位。文友们大饱眼福,纷纷拿出手机定格精彩美景。白沙镇除了自由县衙旧址,还有东寨门、戏楼、姜公庙等不少古迹,白沙知名的小吃也不少,著名的有白沙羊肉汤、火烧馍、卤肉等。据白沙村党支部书记朱平凡介绍,白沙村立现有古文化遗存,将朝着特色古镇方向进行开发,在保护修缮的基础上,逐步建成集美食、旅游、休闲为一体的民俗文化村。

“为追求自由、平等,白沙镇也出了不少革命先烈,我们今天怀古的同时,不能忘记他们的历史功勋,要更加珍惜当下,用我们手中的笔描绘新时代美好生活。”一名文友在介绍自由县烽火年代的故事后发出这样的号召,立即得到大家鼓掌赞同。本文开头的一首诗,便是81岁的姚友爱即兴创作的,以诗表达此行的感慨。

“经过改造后的程园这么美!真是令人吃惊不小啊!”几名到过程园的文友禁不住称赞。当天下午,文友们品尝了正宗的白沙羊肉、火烧馍,走进美丽壮观的程林文化园。此次采风的文友大部分是程园升级改造后第一次来。宏伟的建筑、气势壮美的石刻、内容充实的文化符号和现代布展等,都让文友们耳目一新。“程门立雪”的故事对于文学爱好者来说常学常新,虽是故地重游,也别有一番感想在心头。

“时间太紧张了,只能走马观花,随后,我们将再来!”许多想进一步挖掘素材的文友表示此次采风活动还不过瘾,要择机再回头客,真正读透、读透伊川厚重文化。(李德伟 周中强)



伊河姿容靓 湿地览美景

伊河湿地公园自成功升为国家级之后,建设步伐一日千里。滩头的木桥、水系,黄花、红叶,河道里的碧水、各种水鸟……目前,伊河湿地公园已初露芳容。伊水岸边,人们垂钓、观鸟,亲近自然。在防浪大堤上,大片的格桑花迎风摇曳,煞是美丽。李德伟 摄

